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Inburgering  -  Laaggeletterde en jonge vluchtelingen

In 2016 was 40% van de inburgeraars die een inburgeringstraject volgden vluchteling. 
Ze blijken ook lager geschoold en minder gealfabetiseerd dan de gemiddelde 
inburgeraar. AMIF-proeftuinen gericht op de 16- tot 18- jarige nieuwkomers liepen eind 
2016 af. 

1. Welke specifieke, bijkomende inspanningen werden geleverd om de laag geletterden 
op te vangen?

2. Wat zijn de resultaten van de AMIF-proeftuinen voor 16-tot 18-jarige nieuwkomers?

3. Zal deze aanpak worden verankerd in de reguliere werking van de agentschappen? 

Zo ja, hoe zal dat proces verlopen?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 267 van 13 januari 2017
van WARD KENNES

1. De methode ‘Centrale begeleiding voor 16-18-jarige nieuwkomers uit derdelanden’ 
werd uitgetest in de proeftuinen. In deze proeftuinen was er uitgebreide aandacht 
voor de diversiteit van de doelgroep, waaronder de scholingsgraad. Zo staan in het 
draaiboek aanbevelingen hoe een aangepast traject voor laaggeschoolden kan 
ontwikkeld worden, in overeenstemming met alle partners (o.m. OKAN en Centrum 
voor Basiseducatie). Uiteraard worden er ook, los van deze proeftuinen, inspanningen 
geleverd voor laaggeletterde inburgeraars, o.a. via een passend aanbod NT2. 
Inburgering wordt immers per definitie aangeboden op maat van de nieuwkomer.

2. De resultaten van de proeftuinen werden opgenomen in een draaiboek. Hierin wordt 
een methode omschreven voor een ‘Centrale begeleiding voor 16-18-jarige 
nieuwkomers uit derdelanden’ op basis van inzichten en leerprocessen die geleerd 
werden tijdens de looptijd (15 maanden) van de proeftuinen.

3. Er werd een nieuwe oproep gelanceerd waarin de opdracht tot verankering is vervat. 
Voor meer info verwijs ik naar http://www.esf-vlaanderen.be/nl/oproepen/centrale-
begeleiding-15-19-jarige-nieuwkomers-uit-derde-landen. 
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